

信阳日报

中共信阳市委机关报

XINYANG RIBAO

2016年4月27日 星期三 第8827期 今日8版
(丙申年三月廿一 三月二十九立夏)



信阳日报法人微博 信阳日报微信公众号 掌上信阳微信公众号

国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博: @信阳日报 @信阳新闻网 投稿:xyrbszbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYSJB 到 10658300 即可开通(3元/月)

我省出台大别山革命老区振兴发展规划实施方案

老区贫困县2019年前全部摘帽

本报讯(《河南日报》记者 郭海方)大别山革命老区振兴发展再获新契机。省政府近日印发《河南省大别山革命老区振兴发展规划实施方案》,明确到2020年,我省大别山革命老区群众生活水平全面提高,全面完成脱贫攻坚任务,其中,国家和省定贫困县在2019年前全部摘帽。

三省,涉及我省信阳市、驻马店市全境和南阳市桐柏县、唐河县共22个县(区)。早在2015年,《大别山革命老区振兴发展规划》即获国务院批复,大别山革命老区发展正式上升为国家战略。

4月25日记者获悉,《方案》提出:到2020年,我省大别山革命老区综合实力持续提升,产业支撑能力明显增强,地区生产总值增速高于全省平均水平;

老区群众生活水平全面提高,居民收入增长与经济发展同步,全面完成脱贫攻坚任务,农村贫困人口实现脱贫,贫困村全部达到脱贫标准,国家和省定贫困县在2019年前全部摘帽;基础设施不断完善,建成一批交通、能源、水利、信息设施项目;生态建设和环境保护取得显著成效,节能减排、资源综合利用取得阶段性成果;新型城镇化加快推进。(下转第二版)

省政协调研组莅信

调研我市贯彻落实省委政协工作会议和省委文件精神情况

乔新江冯鸣等陪同

本报讯(记者 马保群 实习生 许雅)4月26日,以省政协副主席钱国玉为组长的省政协调研组莅信,就我市贯彻落实省委政协工作会议和《中共河南省委关于进一步加强人民政协工作的意见》精神,促进政协事业创新发展进行调研,并召开座谈会。市长乔新江,市政协主席、市委常委、常务副市长冯鸣,市政协副主席周冀荣、曹茂明、熊静香和市政协秘书长姚海柱陪同调研或出席座谈会。

座谈会上,冯鸣向调研组汇报了市四届人大常委会第三十九次主任会议情况。他说,2015年5月21日,省委召开政协工作会议,对促进基层政协工作意义重大。我市对贯彻落实工作非常重视,认真学习省委政协工作会议精神,深入贯彻

《中共河南省委关于进一步加强人民政协工作的意见》精神,不断开创政协工作新局面。深入学习,准确把握。持续学习中共系列重要文件和习近平总书记重要讲话,在庆祝中国人民政治协商会议成立65周年大会上的重要讲话精神,凝聚了在新形势下进一步做好人民政协工作的普遍共识;切实领会省委政协工作会议精神,认真研究,提出了具体实施意见,明确了政协工作的努力方向;适时召开市委政协工作会议,部署新时期政协工作,同时,市政协采取集中学习、专题学习、自学等形式,进一步明确了政协工作的基本原则、总体要求、主要任务,找准了履职的方向和着力点。

求,务实求效,市委对加强和改善党对政协工作的领导、发挥人民政协协商民主作用等问题进行了研究,明确了措施,并同意市政协成立委员联络委员会,为委员履行职责提供服务管理。县区跟进,扩大成果,各县区结合各自实际,积极探索建立政协工作向乡镇、办事处延伸的组织形式和工作机制,形成了覆盖全体委员的联系网络。

健全机制,改进工作。以省委政协工作会议精神和《中共河南省委关于进一步加强人民政协工作的意见》精神,以新的认识、新的思路、新的举措,把政协工作提升到一个新的水平。

听取汇报后,钱国玉指出,信阳市委、市政府在贯彻落实省委政协工作会议和《中共河南省委关于进一步加强人民政协工作的意见》精神方面非常及时,抓得紧,做得实,有创新,积极帮助政协解决了一些实际问题。市委、市政府对政协工作高度重视,对政协履行三大职能给予了积极支持,并在制度建设上,保证了政协履行职能的科学化和规范化。希望信阳市政协继续牢牢把握“四个全面”战略布局,增强自觉践行的责任意识和担当精神,积极主动把工作融入到市委、市政府的中心工作中,充分发挥好政协作用,做到协商民主有新加强,民主监督有新举措,制度建设有新进展,增进团结有新作为,履职能力有新提高;持续加强自身建设,搭建平台,完善委员考评激励机制,有效激发委员履职热情;积极探索创新机制、体制,凝聚力量,以改革创新的精神扎实推进人民政协事业蓬勃发展。

会后,钱国玉一行还到罗山县灵山茶业有限公司进行了实地调研。

书道亦茶 茶润翰墨

书韵茶香满申城——李强书法作品展举行

本报讯(记者 马迎春)在第24届信阳茶文化节到来之际,为宣传展示茶乡信阳和人文信阳相互影响、相互融合的独特魅力,4月26日,书香茶韵满申城——李强书画作品展在信阳市博物馆开幕。第十一届全国人大农业与农村委员会委员王明义,原省长助理卢大伟,省委组织部原副部长王笑南,省文联党组书记吴长忠,省文联副主席、省书协主席杨杰,省社科联党组书记何白鸥,省委宣传部副巡视员赵钢,中国书法家协会副主席宋华平,省文联副主席苗树群,省旅游局原局长苏福功,省国土资源厅原厅长林景顺,郑州市原副市长丁世显,省外事办原副主任付劲松,市领导郭瑞民、乔新江、方波、焦豫汝出席开幕式。

李强是河南省书画院的院长,此次能将其作品在信阳展出,充分体现了他对家乡的情怀,同时也为信阳广大书法爱好者提供了一次难得的学习与交流机会。信阳是一座艺术古城、交通要城、革命名城、绿色茶城,这里山川钟灵毓秀,民风民俗淳朴,历史文化厚重,滋养了一大批文化艺术人才,他们至今活跃在全国各地,成为各个领域的中坚力量。李强就是杰出的代表,他的书法艺术达到了很高的艺术境界。书法能养心,品茶能养性。在中国茶城信阳,李强以书法与茶的对话展示了艺术与生活的交流。在本届茶文化节期间,信阳还将举办书画、摄影、民间文艺等9个艺术门类的展览活动,这充分说明了信阳文化艺术具有深厚的群众基础和良好的文化生态,深深地诠释了文化只有扎根生活、扎根人民,才能获得源源不断的生命力,创造出更多有道德、有温度的作品。欢迎大家去体验茶乡的人文风情,同时我们也期盼大家一如既往地关心、支持信阳文化事业的发展,也期盼更多的艺术家致力于信阳文化事业的繁荣。

本次活动由信阳市委宣传部主办,平桥区委、市文化广电新闻出版局、市文联承办,河南省青年书法家协会协办。

市四届人大常委会第三十九次主任会议召开

张国晖主持会议

本报讯(记者 黄锋)4月26日,市四届人大常委会第三十九次主任会议召开。市人大常委会主任张国晖主持会议。市人大常委会副主任董进才、高曙光、高潮、李群茂、聂书华、詹玉峰、杨明忠和秘书长胡海华出席会议。

会议听取了市人大常委会研究室关于汇编信阳市农村发展现状及趋势调研报告意见的汇报、市人大常委会教科文卫工委关于调研我市寄宿制学校建设情况的报告、市人大常委会代表资格审查委员会关于市四届人大代表出缺情况的代表资格审查报告、市人大常委会城建环保工委关于调研市四届人大六次会议02号议案情况的报告和关于参加省人大常委会环保法三级联动执法检查委员会情况的报告、市人大常委会法工委关于参加全国、省人大立法工作会议暨立法培训情况的报告,就有关工作提出了要求。



4月26日,潢川县产业集聚区滨湖印务科技有限公司的全自动生产线前,工人正在记录生产数据。该公司目前年产能可达到8000吨,产品销往河南、湖北、安徽、湖南等省。



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



以茶养廉与时进

——写在第24届信阳茶文化节到来之际(五)



□本报记者 向炜 韩蕾

茶字草木人茶茶人,品者三口德德品。 “每天晚上我都喜欢来这里散步,主要是因为这里有廉政文化宣传牌。”昨日,正在市区体彩广场散步的一位市民对记者说,“这些宣传牌有的反映的是廉洁故事,有的反映的是廉政格言,不管是国家公务员,还是普通老百姓,对大家都有很好的提醒和警示作用。”

文化像清风湿雨一样,润物细无声。以茶养廉的提法并非信阳首创。中国茶文化是我国传统文化的精华,早在商朝开始,武王就用茶设宴,以茶代酒招待各路诸侯、部落酋长。即以“以茶养廉”的一个佐证。“以茶养廉”,对抗“奢侈腐败”之风,后来延伸几千年至今。中共中央和国务院自新中国成立以来将茶话会取代了酒会,亦即茶宴取代酒宴,用于社交活动的方方面面,此风传到国外,受到广泛欢迎,被誉为“茶杯和茶壶精神”。

信阳市是革命老区,大别山革命时期的“人、事、物”为信阳人民留下了宝贵的精神遗产;信阳也是山水茶乡,与茶结缘的信阳人,与时俱进,丰富并发展了茶文化,在茶养廉方面,不仅打造出了“清风大别山”的廉政教育品牌,同时也探索出了一条富有信阳特色的廉政教育之路。变身为“廉政广场”的体彩广场就是“茶廉文化”的一个缩影。

市委副秘书长刘国栋是信阳最早把茶与廉结合到一起的,在他担任市委常委、市纪委书记时,力主品茶可修德养性,将廉政文化引入茶社,让人们在品茶中悟出为人之本、修身之道。

如今,以红廉为魂、茶廉为脉的廉政文化在我市各个角落陆续生根发芽: “山水信阳,清廉茶都”,矗立在信阳高速路口的巨幅画面,以茶风廉韵广迎八方宾客;“品茗斋”,这个“在一杯清茶中谈心教育”的场所,营造出了廉政教育的暖色调;“清风茶山”,让清新“廉韵”洒遍山岗沟渠;同时,我市还面向全国征集的“大别山红廉文化苑”标识,以茶叶、莲花、大别山、红日为主要元素的清新设计。(下转第二版)

相关链接

品茶悟廉(节选)

“茶德”与“廉情”,息息相通。廉为社会乃至政治范畴,是为人之本,是修身之要。古今中外,男女老幼,人之为人,大凡俭、洁、精、醒、静、和等,这些“茶之德”,我又想到,“廉”从来都不是仅仅对领导干部的特殊要求,而是为人处世之本、修身养性之道。一个不廉之人,何谈修身?怎能处事?谁愿为友?更别谈如何为政、如何行权了。”

(摘自《人民日报》2011年4月2日08版 作者:刘国栋)



日前,陈氏太极拳第十一代传人冉涛在百花园广场开展了一期主题为“弘扬太极精神增强人民体质,参加全民健身畅享快乐人生”的健身气功八段锦现场教授活动。图为活动现场。

本报记者 刘翔摄

责编:张玲 审读:庭军 组版:许晓悦